

中共中央决定 调整武警部队领导指挥体制 归中央军委建制,不再列国务院序列

新华社

日前,中共中央印发《中共中央关于调整中国人民武装警察部队领导指挥体制的决定》,自2018年1月1日零时起,武警部队由党中央、中央军委集中统一领导,实行中央军委-武警部

队-部队领导指挥体制。

《决定》明确,武警部队归中央军委建制,不再列国务院序列。武警部队建设,按照中央军委规定的建制关系组织领导。中央和国家机关有关部门、地方各级党委和政府与武警部队各级相应建立任务需求和工作协调机制。

《决定》要求,各地区各部门、人民解放军和武警部队,要坚决贯彻党中央决策部署,强化“四个意识”,积极主动协调配合,做细做实相关工作,确保武警部队领导指挥体制有序转换、稳定运行。

元旦小长假高速公路不免费! 占用应急车道依然是严查对象

本报记者 张倩 通讯员 周东堂

再工作两天就可以休假了!按规定,2018年元旦假期从2017年12月30日(周六)放到2018年1月1日(周一),共3天。不过要注意的是,根据《重大节假日免收小型客车通行费实施方案》,元旦期间高速公路通行是不免费的,所以元旦选择高速公路出行的朋友要记得缴费通行。

杭州高速交警预测,元旦期间杭州周边17个高速公路路段可能出现拥堵缓行现象,届时,杭州高速交警将对这些路段采取相应的管控措施,提醒驾驶员注意绕行。

记者了解到,元旦假期杭州高速交警将在辖区高速上设置22个事故快速处理点,并保持三分之二以上警力在岗保畅执勤,在辖区各条高速上严查占用应急车道、违法停车、违法倒车、酒后驾驶等重点违法行为。

元旦假期杭城周边高速公路事故快速处理点分布图



“西子姐姐”,请孩子们玩不一样的“密室逃脱”

本报记者 许梅 通讯员 西检

在这里可以玩密室逃脱,可以玩法律大富翁游戏,也可以体验专业的音乐舒缓沙发椅……这里不是游乐场,而是杭州市西湖区检察院青少年法治教育基地。12月27日,历经大半年的设计、改造之后,这个集办案、普法等多项功能于一体的法治教育基地终于正式启用。

“西子姐姐”讲故事

西湖区中小学校的学生们应该都熟悉“西子姐姐”:每周三下午3点,西湖区70余所中小学校的校园广播都会播放“西子姐姐”的普法广播剧和普法小故事;这些年来,“西子姐姐”还走进校园,开展以预防校园暴力、预防网络犯罪、小学生自我保护等为主题的各类法治讲座、法治趣味沙龙、暑期夏令营等法治进校园、进社区活动。

“西子姐姐”、杭州市西湖区检察院未成年人检察科副科长郑蕾介绍,西湖区检察院未检科成立于2015年7月,“西子姐姐”是西湖区检察院2016年初推出的未成年人保护品牌。“西子姐姐”创立以来,已先后创设“绿色档案”“个性化帮教”等机制。今年3月,未检科还推出了杭州市首家检察官原创广播节目——西子FM,通过原创广播剧、话题讨论、人物专访等方式,帮助未成年人在生动的故事中增长法律知识,在积极的互动中学会自我保护,在健康的成长中远离违法犯罪。目前,西子FM目前已播

出10期,受到西湖区中小学生的欢迎和喜爱,还成为最高检未检公众号特邀栏目,受到广泛好评。

在互动游戏中学法

走进西湖区检察院青少年法治教育基地,首先看到的是五彩斑斓的彩虹宣传栏,这里简要介绍了未检工作的内容、特点以及青少年常见罪名的典型案例。基地大厅以浅米色和绿色色调为基调,让人一走进去就感觉安静舒缓,心旷神怡。

基地分未检工作区和青少年普法活动区两部分,工作区设置有对犯罪嫌疑人的讯问室、对证人的询问室和训诫宣告室、心理咨询室、社会力量帮扶室等,主要满足办案工作需要。相比之下,活动区的内容丰富多彩,不仅有普法区、模拟法庭,还有密室逃脱游戏室和户外法律大富翁游戏区等。“我们挑选了目前青少年们非常喜爱又热门的游戏,经过精心设计优化,让孩子们在游戏中学习法律知识。”郑蕾介绍,以密室逃脱游戏为例,



“西子姐姐”介绍基地功能



法律知识抢答

基地把密室布置成了女孩“佳佳”的房间,“佳佳”离家出走了,她去了哪里?孩子们在密室寻找线索,回答其中设置的法律问题,最终找到“佳佳”的踪迹。

27日下午的基地启用仪式上,“西子姐姐”未检小分队第一分队的队员——杭州文一街小学政苑校区的学生还进行了法治汇报演出,用自编自演的法治情景小品演绎了一个生动的法律故事。

西湖区检察院青少年法治教育基地启用后,将面向社会,为中小学生们服务,西湖区检察院的“西子姐姐”们欢迎同学们前去学习体验。

首届浙江监狱微电影节 揭晓谜底

(上接1版)

近年来,浙江省监狱系统深入贯彻落实“治本安全观”,积极推进平安、法治、智慧“三位一体”新型监狱建设,监狱改革持续深化,安全稳定根基更加扎实,阳光执法体系不断完善,教育改造创新发展,修心教育全面推开,监狱文化建设卓有成效,民警队伍中先进典型不断涌现……这些都为微电影创作提供了广阔平台和丰厚素材。

浙江监狱借助微电影这一载体,将监狱工作和文艺创作有机融合,先后创作了《爱立方》《传承》《保外遭逢》《时光》等一大批贴近监狱实际、体现监狱特点和反映民警职业精神的优秀作品。不少作品先后在中央政法委、中央综治委主办的“平安中国”微电影微电影视频大赛以及亚洲微电影大赛等赛事中获得大奖,并在中央电视台等主流媒体中展播,在社会上引起了广泛关注,取得了良好的社会效果。

下一阶段,浙江监狱将继续坚持以人民为中心的创作导向,追求思想精深、艺术精湛、制作精良相统一,主动担负起弘扬法治精神、传播监狱正能量的职责使命,努力创作更多有感染力、能温润心灵、启迪心智的精品力作。

任前参加廉政考试

通讯员 王嘉

本报讯 为加强反腐倡廉教育力度,把好干部任用廉政关,近日,临海法院组织新提拔的干部,进行了一场任前廉政法规知识考试。参加本次考试的人员包括该院拟提请任命的审判委员会委员,业务庭庭长、副庭长,以及综合部门工作人员等。考试内容包

检察官开讲环保课

通讯员 吕晓土 徐璐

本报讯 近日,开化县检察院的检察官走进开化县苏庄镇中心小学,为学生们上了一堂环保课。

此次课程的开设,是为了响应衢州市检察院、浙江钱江源国家公园管委会联合发布的《关于联合保护钱江源国家公园生态资源的实施意见》的要求。授课检察官汪卫平以漫画、照片、短片等形式,结合开化县破坏生态环境典型案例,深入浅出地为学生们讲述了破坏生态环境犯罪行为的巨大危害。

开化县苏庄镇中心小学老师认为,检察官通过以案说法的方式教育学生,效果很好,让学生们对保护生态环境有了更深刻的认识。

一分心撞上限高架

通讯员 谢茜茜 朱蓓蓓

本报讯 司机开着载有挖机的大挂车,凌晨进入大桥,结果撞坏了桥上的限高架。近日,平阳县鳌江镇发生一起单车事故。

当天凌晨,河南司机付某驾驶着一辆载有挖机的大挂车,前往某工地。由于对路线不熟悉,付某选择了使用导航前往,行至事发地时,付某分心看导航规划,没看清路况,便驶向了限高限宽的鳌江镇瓯南大桥,由于载有挖机的大挂车超过了大桥限高,最终撞上了桥上的限高架。

事后,平阳交警认定付某在事故中负全责,付某所驾车辆的损失及限高架的维修费用由付某的保险公司进行理赔。